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to respond, through use, as appropriate, 
of automated, electronic, mechanical, 
and other collection technologies, e.g., 
permitting electronic submission of 
responses. 

Estimate of burden; Public reporting 
burden for this collection of information 
is estimated to average 0.1911198 hours 
per response. 

Respondents: State animal health 
authorities; federally recognized tribal 
governments; owner/operators of 
feedlots, markets, buying stations, and 
slaughter plants; producers; and 
nonproducer participants, such as 
accredited veterinarians, animal 
identification (ID) number managers 
(individuals or firms responsible for 
assigning animal ID numbers to 
producers), animal identification ID 
companies (companies that manufacture 
animal identification tags, microchips, 
or other animal ID devices), third party 
service providers (companies that 
provide herd management, dairy herd 
improvement, genetic evaluation, and 
other services to producers), and 
diagnostic laboratories and livestock 
buyers/dealers who submit data to the 
national database. 

Estimated annual number of 
respondents: 495,055. 

Estimated annual number of 
responses per respondent: 10.0991. 

Estimated annual number of 
responses: 4,999,610. 

Estimated total annual burden on 
respondents: 505,560 hours. (Due to 
averaging, the total annual burden hours 
may not equal the product of the annual 
number of responses multiplied by the 
reporting burden per response.)

Done in Washington, DC, this 17th day of 
September 2004. 
Kevin Shea, 
Acting Administrator, Animal and Plant 
Health Inspection Service.
[FR Doc. E4–2344 Filed 9–22–04; 8:45 am] 
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SUMMARY: In accordance with the 
Paperwork Reduction Act of 1995, this 
notice announces the Animal and Plant 

Health Inspection Service’s intention to 
request an extension of approval of an 
information collection associated with 
the swine health protection program.
DATES: We will consider all comments 
that we receive on or before November 
22, 2004.
ADDRESSES: You may submit comments 
by any of the following methods: 

EDOCKET: Go to http://www.epa.gov/
feddocket to submit or view public 
comments, access the index listing of 
the contents of the official public 
docket, and to access those documents 
in the public docket that are available 
electronically. Once you have entered 
EDOCKET, click on the ‘‘View Open 
APHIS Dockets’’ link to locate this 
document. 

Postal Mail/Commercial Delivery: 
Please send four copies of your 
comment (an original and three copies) 
to Docket No. 04–087–1, Regulatory 
Analysis and Development, PPD, 
APHIS, Station 3C71, 4700 River Road 
Unit 118, Riverdale, MD 20737–1238. 
Please state that your comment refers to 
Docket No. 04–087–1. 

E-mail: Address your comment to 
regulations@aphis.usda.gov. Your 
comment must be contained in the body 
of your message; do not send attached 
files. Please include your name and 
address in your message and ‘‘Docket 
No. 04–087–1’’ on the subject line. 

Agency Web site: Go to http://
www.aphis.usda.gov/ppd/rad/
cominst.html for a form you can use to 
submit an e-mail comment through the 
APHIS Web site. 

Reading Room: You may read any 
comments that we receive on this 
docket in our reading room. The reading 
room is located in room 1141 of the 
USDA South Building, 14th Street and 
Independence Avenue SW., 
Washington, DC. Normal reading room 
hours are 8 a.m. to 4:30 p.m., Monday 
through Friday, except holidays. To be 
sure someone is there to help you, 
please call (202) 690–2817 before 
coming. 

Other Information: You may view 
APHIS documents published in the 
Federal Register and related 
information, including the names of 
groups and individuals who have 
commented on APHIS dockets, on the 
Internet at http://www.aphis.usda.gov/
ppd/rad/webrepor.html.
FOR FURTHER INFORMATION CONTACT: For 
information on the swine health 
protection program, contact Dr. John 
Korslund, Staff Veterinarian (Swine 
Health), Eradication and Surveillance 
Team, National Center for Animal 
Health Programs, VS, APHIS, 4700 River 
Road Unit 43, Riverdale MD 20737; 

(301) 734–5914. For copies of more 
detailed information on the information 
collection, contact Mrs. Celeste Sickles, 
APHIS’ Information Collection 
Coordinator, at (301) 734–7477.
SUPPLEMENTARY INFORMATION: 

Title: Swine Health Protection. 
OMB Number: 0579–0065. 
Type of Request: Extension of 

approval of an information collection. 
Abstract: The Animal and Plant 

Health Inspection Service (APHIS) of 
the U.S. Department of Agriculture is 
responsible for preventing the spread of 
contagious, infectious, or communicable 
diseases of livestock or poultry from one 
State to another and for eradicating such 
diseases from the United States when 
feasible. 

The Swine Health Protection Act 
prohibits the feeding of garbage to swine 
unless the garbage has been treated to 
kill disease organisms. Untreated 
garbage is one of the primary media 
through which numerous infectious and 
communicable diseases can be 
transmitted to swine. Therefore, APHIS’ 
regulations promulgated under the 
Swine Health Protection Act, which are 
located at 9 CFR part 166, require that 
before garbage may be fed to swine, it 
must be treated at a facility holding a 
valid permit to treat the garbage and 
must be treated according to the 
regulations.

APHIS requires certain information in 
order to license (issue a permit to) a 
facility to operate and in order to 
monitor the facility for compliance with 
the regulations. This information is 
collected from applications for a license 
to operate a garbage treatment facility, 
records of the destination and date of 
removal of all food waste or garbage 
from the treatment facility, and food 
waste reports. With this information, we 
are able to carefully monitor garbage 
treatment facilities to ensure that they 
are meeting our requirements. The 
information provided by these 
information collection activities is 
critical in preventing the interstate 
spread of various swine diseases and, 
therefore, plays a vital role in our swine 
health protection program. 

We are asking the Office of 
Management and Budget (OMB) to 
approve our use of these information 
collection activities for an additional 3 
years. 

The purpose of this notice is to solicit 
comments from the public (as well as 
affected agencies) concerning this 
information collection. These comments 
will help us: 

(1) Evaluate whether the collection of 
information is necessary for the proper 
performance of the functions of the 
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Agency, including whether the 
information will have practical utility; 

(2) Evaluate the accuracy of our 
estimate of the burden of the 
information collection, including the 
validity of the methodology and 
assumptions used; 

(3) Enhance the quality, utility, and 
clarity of the information to be 
collected; and 

(4) Minimize the burden of the 
information collection on those who are 
to respond, through use, as appropriate, 
of automated, electronic, mechanical, 
and other collection technologies, e.g., 
permitting electronic submission of 
responses. 

Estimate of burden: The public 
reporting burden for this collection of 
information is estimated to average 
1.2359271 hours per response. 

Respondents: Owners/operators 
(licensees) of garbage treatment 
facilities, State animal health 
authorities, and herd owners. 

Estimated annual number of 
respondents: 347. 

Estimated annual number of 
responses per respondent: 3.481268. 

Estimated annual number of 
responses: 1,208. 

Estimated total annual burden on 
respondents: 1,493 hours. (Due to 
averaging, the total annual burden hours 
may not equal the product of the annual 
number of responses multiplied by the 
reporting burden per response.) 

All responses to this notice will be 
summarized and included in the request 
for OMB approval. All comments will 
also become a matter of public record.

Done in Washington, DC, this 16th day of 
September 2004. 
Peter Fernandez, 
Acting Administrator, Animal and Plant 
Health Inspection Service.
[FR Doc. E4–2345 Filed 9–22–04; 8:45 am] 
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SUMMARY: We are advising the public 
that we have prepared a supplemental 

environmental assessment and proposed 
decision/finding of no significant 
impact relative to oral rabies 
vaccination programs in several States. 
Since the publication of our original 
environmental assessment and decision/
finding of no significant impact (2001), 
a subsequent supplemental decision/
finding of no significant impact (2002), 
a supplemental environmental 
assessment and decision/finding of no 
significant impact (2003), and an 
environmental assessment and decision/
finding of no significant impact (2004) 
concerning expansion to National Forest 
System lands, we have determined there 
is a need to further expand the oral 
rabies vaccination program to include 
26 States and the District of Columbia 
to effectively stop the westward and 
northward spread of the rabies virus 
across the United States and into 
Canada. The purpose of the 
supplemental environmental assessment 
and proposed decision/finding of no 
significant impact is to facilitate 
planning, interagency coordination, and 
program management and to provide the 
public with our analysis of potential 
individual and cumulative impacts of 
an expanded oral rabies vaccination 
program.

DATES: We will consider all comments 
that we receive on or before October 25, 
2004. Unless we determine that new 
substantial issues bearing on the effects 
of the proposed expansion of the oral 
rabies vaccination programs have been 
raised by public comments on this 
notice, the proposed decision/finding of 
no significant impact will become final 
and take effect upon the close of the 
comment period.
ADDRESSES: You may submit comments 
by any of the following methods: 

• Postal Mail/Commercial Delivery: 
Please send four copies of your 
comment (an original and three copies) 
to Docket No. 01–009–7, Regulatory 
Analysis and Development, PPD, 
APHIS, Station 3C71, 4700 River Road 
Unit 118, Riverdale, MD 20737–1238. 
Please state that your comment refers to 
Docket No. 01–009–7. 

• E-mail: Address your comment to 
regulations@aphis.usda.gov. Your 
comment must be contained in the body 
of your message; do not send attached 
files. Please include your name and 
address in your message and ‘‘Docket 
No. 01–009–7’’ on the subject line. 

• Agency Web site: Go to http://
www.aphis.usda.gov/ppd/rad/
cominst.html for a form you can use to 
submit an e-mail comment through the 
APHIS Web site. 

Reading Room: You may read the 
documents discussed in this notice, as 

well as any comments that we receive, 
in our reading room. The reading room 
is located in room 1141 of the USDA 
South Building, 14th Street and 
Independence Avenue SW., 
Washington, DC. Normal reading room 
hours are 8 a.m. to 4:30 p.m., Monday 
through Friday, except holidays. To be 
sure someone is there to help you, 
please call (202) 690–2817 before 
coming.

To obtain copies of any of the 
documents discussed in this notice, 
contact Tara Wilcox, Operational 
Support Staff, WS, APHIS, 4700 River 
Road Unit 87, Riverdale, MD 20737–
1234; phone (301) 734–7921, fax (301) 
734–5157, or e-mail: 
Tara.C.Wilcox@aphis.usda.gov. When 
requesting copies, please specify the 
document or documents you wish to 
receive. 

Other Information: You may view 
APHIS documents published in the 
Federal Register and related 
information, including the names of 
groups and individuals who have 
commented on APHIS dockets, on the 
Internet at http://www.aphis.usda.gov/
ppd/rad/webrepor.html.
FOR FURTHER INFORMATION CONTACT: Mr. 
Dennis Slate, National Rabies Program 
Coordinator, Wildlife Services, APHIS, 
59 Chennell Drive, Suite 7, Concord, NH 
03301–8548; phone (603) 223–9623.
SUPPLEMENTARY INFORMATION: 

Background 

The Wildlife Services (WS) program 
in the Animal and Plant Health 
Inspection Service (APHIS) cooperates 
with Federal agencies, State and local 
governments, and private individuals to 
research and implement the best 
methods of managing conflicts between 
wildlife and human health and safety, 
agriculture, property, and natural 
resources. Wildlife-borne diseases that 
can affect domestic animals and humans 
are among the types of conflicts that 
APHIS–WS addresses. Wildlife is the 
dominant reservoir of rabies in the 
United States. 

On December 7, 2000, a notice was 
published in the Federal Register (65 
FR 76606–76607, Docket No. 00–045–1) 
in which the Secretary of Agriculture 
declared an emergency and transferred 
funds from the Commodity Credit 
Corporation to APHIS–WS for the 
continuation and expansion of oral 
rabies vaccination (ORV) programs to 
address rabies in the States of Ohio, 
New York, Vermont, Texas, and West 
Virginia. 

On March 7, 2001, we published a 
notice in the Federal Register (66 FR 
13697–13700, Docket No. 01–009–1) to
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